

孩子考听力 家长忙“禁噪”

[爱心护考]

热心送还准考证: 当年我也曾丢过

本报讯(记者 杨成)前天傍晚6点半左右,南京市民刘小姐和朋友在湖南路逛街时捡到一张遗失的高考准考证,立即交到了湖南路派出所。

刘小姐走到湖南路中段灯光隧道附近时,发现人行道上有一张纸片,捡起一瞧竟是今年高考的准考证,考生是39中的一个男生。民警根据证件上的信息很快联系上了丢失证件的男生,此时他还不知道自己的证件遗失。领证件时,他说自己在马路边请同学帮忙把准考证放进身后的背包,可能是同学粗心大意遗失了。男生再三道谢,刘小姐却有点不好意思地说,自己高考时就遗失过准考证,也是好心人捡到的,所以她特别理解考生丢失证件的心情。

(洪先生爆料奖 60元)

考生遭遇路堵 警摩送他去考场

本报讯(通讯员 殷震 记者 田雪亭)昨天下午2点半,一名南京考生乘坐出租车要去宁海中学考试,不料被堵在五中附近的莫愁路上。最后,交警将他送往宁海中学考点。

昨天下午,考生张宣逸打的前往宁海中学考试,然而,位于莫愁路附近的五中也是个考点,造成了路堵。已是下午2点半了,他只好和妈妈下车,奔向正在路上维持秩序的交警二大队杨东宇警官。

“我要去宁海中学考试,2点45分必须到,我要迟到了。”张同学十分焦急,杨警官立即让张同学上了他的警用摩托车,将其送到宁海中学。到达目的地时,张同学看看手表:2点40分。他由衷地感谢杨警官,杨警官拍拍他的肩膀说:“别紧张,祝你考试顺利。”

坐车丢了准考证 两路交警帮她忙

本报讯(记者 田雪亭)下车后,南京一考生才发觉自己的准考证丢在公交车上了,无奈之下赶紧向交警求助。

据南京交警一大队王军警官介绍,昨天下午2点15分左右,他正在35路公交车珠江路站附近执勤,突然一名小姑娘跑了过来,哭着说她的背包丢在了35路车上,里面有高考准考证。王军一边安慰她,一边通知前方执勤的同事追赶公交车。王军先将小姑娘送到了考点,并帮忙联系考点老师,小姑娘得以先进入考场。追赶35路车的交警,找了多辆返站的35路车,遗憾的是,到了下午3点正式开考,还是没能发现丢失的背包。但令人欣慰的是,小姑娘的考试并没有因此被耽误。



昨天下午3点,高考英语听力考试,南京一中考点附近的中山南路禁止车辆通行半小时 快报记者 施向辉 摄

[场景一]

助力车大叫,快找车主!

地点:金陵中学门口

“还好,今天运气蛮好的,我就害怕打雷!”昨天下午3:09,金陵中学考点门口,两位家长在闲聊,因为有警察在维持秩序,他们的状态很放松。突然,一阵刺耳的警报声打破了宁静。“在那儿!”有家长发现,闯祸的是一辆停放在人行道上的银灰色金城小天使助力车,车主并不在旁边。其实并没有人碰到这辆车,只是驶过自行车道的助力车、摩托车引起的震动刺激了警报器。很快,家长们行动起来,有的开始找这辆车的车主,有的一路小跑,去找警察帮忙。一位家长顾不得自己淋雨,把雨伞挡在车尾部,自己站在后面,防止有人触碰到这辆车,另一位家长见此情景,也冒雨站到了自行车道上,提醒路过的车辆慢行。

很快,警察查到了车主的联系方式,通知他赶紧将警报器关掉,一场风波才得以平息。

[场景二]

电子屏幕太吵,关掉!

地点:南京广州路路口

南京中山路与广州路交界处有一块电子大屏,声音时高时低,这也引起了在附近休息的家

长们的注意。不少家长强烈要求把大屏幕的声音关掉。

“我家小孩昨天考试时就听到了这里的声音,真是太吵了!”一位家长非常激动。“这么远,可能隔了有上百米,能听见吗?”有路人问,但家长们坚持认为,孩子正在考听力,大屏的声音肯定会影响到考生。

[场景三]

嘘,别按喇叭别刹车!

地点:南京一中门口

南京一中考点门口,一些家长一边聊天一边等候,不过,有个别家长显得有些焦躁。“虽然汽车都不允许通过,可是这些助力车、电动车还是一样走。”一位考生的妈妈走到了小路上,只要看到有车经过,她都会上前打招呼,“前面在高考,麻烦不要按喇叭,也不要刹车啊!”

这位家长告诉记者,有的电动车刹车特别响,而且声音非常尖锐,万一传到考场里就糟糕了。还有,有的人骑着助力车经过,因为速度快,常常要按喇叭,这喇叭声也不得了。

一边说着,她的眼睛一直盯着车道,“前面的这些家长们,你们往里边走走,别占着车道,这样这些助力车和电动车就不会按喇叭了。”

快报记者 黄艳 谢静娴

考生觉得英语有点难

“老师,我做阅读花了好久,最后书面表达只有10分钟了,写得太匆忙了。”昨天下午五点刚过,金陵中学考点一个小姑娘嘟着嘴跑到送考老师面前。“不要紧,要难大家一样难,别多想,明天还有两门

呢。”老师摸摸女孩的头,安慰着。这时又跑过来几个男生,也同样表示时间非常紧张,大家一交流,觉得都差不多,也就不再难过了。记者采访了多位考生后发现,以往一直平稳不难的英语卷首次让考生觉得比较有难度。有些未考语数附加题的艺考生表示,感觉三门里最难的是英语,之前完全没料到。

一位艺考生说,考听力时感觉非常好,非常清晰。虽然试卷上基本没有偏题怪题,但阅读理解比较难,任务型阅读也很难。因为在阅读上花了非常多的时间,书面表达的时间就不够了。此次书面表达的主要讲的是鼠标的利与弊,要翻译给出的中文内容,还要有自己的观点,考生反映之前准备时没有想到这个方向。

快报记者 黄艳 谢静娴



听力考试期间,南京中山路珠江路路口北向南封闭 快报记者 顾炜 摄

[感受温暖]

“从容一点”成今年高考流行语

这几天,南京二十七中、金陵中学等学校都在考场外专门设置了高考志愿服务站,共有上千师生志愿者在服务。每天,这些志愿者都在考场外维持秩序,为考生鼓劲加油,为家长送水递茶等等。其实,为考生们服务的远远不止他们。

“陶老师”为家长“心理按摩”

“我们两口子比儿子还紧张,晚上都睡不着。”“我家孩子昨天好像考得不太好,回家我们都不敢和他说话,怎么办?”昨天下午,英语听力考试正在进行,南京一中考点外,家长们将几名身穿有“陶老师热线”字样T恤的工作人员团团围住。

陶老师工作站的胡文宇老师说:“家长的过度焦虑会对孩子产生负面影响。”据悉,今天“陶老师热线”流动服务车还将开往部分中学考点,为考生家长提供现场服务,教他们应对考后心理过度期。高考期间,陶老师热线96111也增派心理骨干教师重点值守,实行24

小时全天候服务。

汪侠老人吃上考点免费午餐

为了心中的一个梦想,80岁高龄的汪侠老人第9年踏进高考考场。老人的精神让周围的人感动。据悉,老人所在的考点中华中学特意将他安排在了楼层较低的考场,并从老人进校门起,就安排了专门的老师全程陪同、照顾。由于年岁已高,行动不便,老人中午自带了饼干不回家,中华中学得知后,不仅为老人提供免费的午餐,还将他安排在了阅览室,让老人有个看书休息的地方。

人民中学今年有近10名家住郊县的考生,学校特意为他们提供了住宿,省去了每天的奔波。

南京市教育局相关负责人表示,“我们将尽力为每一位有需要的考生提供帮助,让所有的考生都能顺利地走过高考。”

“从容一点”成高考流行语

“从容一点!”在南京第三高级中学考场外,等候进场的考生们相互鼓励,并做出“V”形手势。今年南京教育部门“绿色护考”的形式进一步丰富和创新,特意制作了“微笑高考2009”系列公益广告,从6月4日起至12日,在省市有关电视频道播出,给广大考生和家长以信心和启迪。广告语“从容一点”也成为了今年考生中的流行语。

快报记者 谢静娴 黄艳



昨天下午5点,金陵中学门口挤满接考生的家长,形成了一片伞的海洋 快报记者 赵杰 摄

特别提醒

“招考通”今刊登 九科全卷及答案 网址:zkt.dsqq.cn

快报讯(记者 黄艳 谢静娴)今天下午,为期三天的高考将全部结束。“招考通”记者将在第一时间从江苏教育主管部门获取2009年江苏高考九科全卷及参考答案。

“招考通”的工作人员将以最快的速度将试题及答案发布到zkt.dsqq.cn,考生和网友们可登录查看。具体公布时间请密切关注“招考通”预告。

6000多份报纸一抢而空 今天20多个考点继续赠快报

快报讯(记者 谢静娴 黄艳)“你看,喻老师又命中作文题型了!”捧着快报投递员刚刚送到的免费报纸,金陵中学考点门口的家长们议论纷纷。昨天下午,英语听力考试正在进行,南京20多个考点外焦急等待的家长拿到了赠送的现代快报。快报上对高考首日的新闻进行了全方位的展现,并且对语文数学试题进行了详细点评。

一位家长拿起快报

说:“这几个老师的题目我家小孩都看过了,水平真是高。”“我就是订快报‘招考通’的家长,听说考后还有增值服务是不是?”另一位家长说,自家小孩成绩不错,可就是不知道该报哪所大学,该选哪个专业。“等孩子考完后,我还得找‘招考通’帮忙!”

据悉,今天上午下午两场考试期间,快报还将在南京各考点外赠送当天的报纸。